

百亿“法富贷” 助力法治乡村建设

通讯员 李永聪

本报讯 日前,温州市司法局、市普法办、中国农业银行温州分行联合开展的金融服务战略合作项目——“法富贷”,在泰顺举行启动仪式,正式面向全市推出“法富贷”服务。

据温州市相关负责人介绍,此次推出的“法富贷”服务,是全市推进“法助共富 法护平安”专项行动的一项重要举措,也是法治保障共同富裕示范区建设的重要实践。“法富贷”主要面向全市市级及以上民主法治村(社区)村(居)民、“法律明白人”“法治带头人”等提供个人贷款服务,将个人的法律信用与个人贷款需求相结合,从贷款额度、担保方式、贷款利率等给予一定优惠,一次授信循环使用,3年内随借随还,具有额度高、利率低,期限灵活、担保方便、办理快捷等特点,有利于进一步提高普法效能,打造“法治也是生产力”品牌,推动法治乡村、法治社会的建设。

据介绍,从今年11月到2026年9月,“法富贷”专项授信总额100亿元,个人最高1000万元贷款额度,可满足市级及以上民主法治村(社区)村(居)民、“法律明白人”“法治带头人”等生产、经营、消费的多方面融资需求,年利率可低至3.55%(单利),是给予“法律明白人”“法治带头人”的法治红利。除抵押贷款外,还可采用信用、自然人保证等多种担保方式,并引入政策性担保公司和商业性担保公司,解决村(居)民贷款担保难问题,确保能为村(居)民提供更加优质、便捷、高效的综合化金融服务。

党建引领强所建设

见习记者 张昉宇

本报讯 “我们要认真学习贯彻党的二十大精神,在坚持全面依法治国、推进法治中国建设的新征程上不忘初心,努力做党和人民满意的好律师。”近日,浙江金道律师事务所党委召开了党的二十大精神集体学习会。会上,大家分别结合自身工作实际,交流学习体会。

浙江金道律师事务所成立于2006年,始终坚持“党建促所建”,在上级党委的领导下,先后获得“全国律师行业先进党组织”“全市司法行政系统党建示范点”等荣誉,实现“党建强、所做强”的目标。

在党的二十大召开前,金道所便组织开展了爱国主题集体观影活动,营造浓厚的学习氛围;大会开幕当天,该所组织收看直播,感受大会盛况;大会闭幕后,该所各党支部迅速掀起学习热潮,党员律师们提交了109篇学习感悟,纷纷表示要深入学习领会党的二十大精神,在办案中践行法治理念,积极投身法治浙江建设和社会发展。与此同时,该所举办了第四期青训营活动,持续在青年律师的成长成才上发力。

“作为浙江省司法厅第二批基层立法联系点,我们要学习贯彻党的二十大精神,做好建言资政、凝聚共识、服务大局的工作。”金道所党委书记王全明表示,事务所将组织开展更多形式的学习活动传达大会精神,强化党员律师的责任与担当,为“走在前、开新局”作出新贡献。

善意执行温暖人心

通讯员 张巧丽

本报讯 “依法为民做主,执行替民解忧”,近日,市民刘某给遂昌法院送来锦旗。

2011年,被执行人王某贷款为患有重病的母亲刘某治病,因无法及时还款,2019年被银行诉至法院后进入执行程序。近日,刘某的手术迫在眉睫,王某无奈之下向法院提出申请,恳请法院保留一部分被冻结的工资,用于给刘某治病。经过会议讨论,法院执行局最终决定给王某保留4.5万元工资用作其母亲的治疗费用。遂昌法院的执行加速度,为刘某赢得了治疗的黄金时间。

共建生态修复基地

通讯员 南宣

本报讯 近日,湖州南太湖新区人民法院与德清县委生态文明办在德清签约共建“湿地碳汇生态修复基地”,加强湿地和生物多样性保护。此次项目合作在林业碳汇模块之外,添加湿地碳汇模块,丰富了司法碳汇工作的内涵,既有助于法院司法碳汇系统项目全市域设置,也推动了法院“司法碳汇”系统项目的全模块构建。

自今年2月以来,南太湖法院依托环境资源案件集中管辖的优势,以司法碳汇替代修复为载体进行了一系列探索和尝试,先后成功在吴兴区埭溪镇、长兴县水口乡设立林业碳汇修复基地项目,为当地在生态环境修复、促进共同富裕等方面发挥了积极作用。



聆听党代表讲党课 打造“枫桥式监所”

通讯员 吕煜明

本报讯 近日,诸暨市看守所全体民警认真聆听了党的二十大代表、新昌县公安局出入境管理大队大队长梁晓丽宣讲的党课。

课后,诸暨市看守所党支部书记魏国江要求大家要原原本本学、深入交流思考,充分发挥党的二十大精神的示范引领作用;要以“学什么、干什么、怎么学”为目标导向,通过青年理论学习小组举办交流座谈,以党支部为堡垒学习二十大精神,同时结合监管工作实际,谈心得讲体会;要把集中学和个人学相结合,利用“学习强国”、微信等线上平台,积极参与各项学习活动,确保学习环节人人参与。

大家一致表示,要把学习贯彻党的二十大精神与服务群众、服务办案、服务律师有机结合,着力加强法治建设,推动“枫桥式监所”创建工作,制定出台惠民生、暖民心、办实事、促教育的务实举措;加快推进监所文明管理教育,提升现代化社会治理能力;增强党组织政治功能、组织功能,压实党风廉政建设主体责任,深化监管队伍教育整顿,扎实推进纠治“四风”和纪律作风建设,坚决扛起新时代公安监管工作职责使命,为加快社会治理步伐和“枫桥式监所”创建贡献力量。

督促规范发放补贴

通讯员 苍轩

本报讯 “我们已追回不当发放的补贴款,还创建了数据核查及信息共享机制,感谢你们细致的工作。”近日,苍南县人社局的工作人员再次向县检察院第五检察部检察官表示感谢。

不久前,检察官在“益心为公”检察云平台收到有相关人员重复领取职业技能补贴造成国有资产损失的线索,经仔细核查,发现确实存在俞某等14人重复领取职业技能补贴及在编事业人员黄某产等人领取补贴等问题,遂向县人社局发出了诉前检察建议,督促其对职业技能补贴发放情况进行全面核查,追回不当发放的补贴款。

收到检察建议后,县人社局立即开展调查核实工作,共计追回未按规定领取的技能补贴款3万余元,并建立了数据核查及信息共享机制,严格落实职业技能补贴发放规范。

文化礼堂点单服务

通讯员 林梦兰 杨叶

本报讯 近日,金华消防救援部门依托浙江省政务服务网一体化平台“浙里办”APP,上线“礼堂家”农村文化礼堂公益类服务点单功能。

据了解,“礼堂家”线上点单服务主要分为备单、点单、配送、评单4个流程,形成工作闭环。消防部门通过录入宣传培训服务事项,形成菜单;各村文化礼堂管理员则根据群众点单需求,依据“公益活动菜单”进行点单。

另外,群众还可以通过微信小程序“浙江消防体验场馆预约平台”预约消防培训。

多样植入消防提醒

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队开展沿街店铺主题宣传活动,推进“抓消防安全,保高质量发展”主题宣传,浓厚“119”消防宣传月的宣传氛围。

活动中,宣传人员一边派送包括消防主题口罩、防烟面罩等实用品的“消防安全大礼包”,一边向店铺老板进行消防安全宣传,并给过往市民送上创意消防宣传产品,提醒市民正确用火、用电、用气,注意消防安全。

下一步,柯桥大队将继续拓宽宣传载体,多样化植入各类消防安全提醒,营造全民参与的宣传氛围。

党员先锋重温誓词

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队各党支部积极成立党员先锋队,充分发挥党员先锋模范作用。

各党员先锋队负责人带领先锋队员重温入党誓词,激励大家牢记党员身份。同时,全体队员签订消防安全集中攻坚行动决心书,大家纷纷表态,要积极担起消防队伍肩负的职责,以更高的标准要求自己。

此次活动有效带动了全体消防救援人员的工作积极性,进一步深化了“不忘初心、牢记使命”主题教育,为全体队员提供了强大的精神动力。

红色基因代代传承

通讯员 程巧丽

本报讯 近日,松阳县消防救援大队组织前往古市镇下马坑村,走访革命老红军并送上慰问品和祝福。

活动中,全体消防救援人员认真聆听老红军叶礼寿讲抗美援朝故事,深刻理解传承的意义,“无论是战火纷飞的战争年代,还是激情燃烧的建设岁月,或是充满活力的发展历程,红色基因代代传承”。大家纷纷表示,要进一步坚定火焰蓝精神、凝聚消防力量,秉承前辈精神、赓续红色血脉,牢记历史、不辱使命,努力打造不负先辈期望、无愧于历史和人民的新时代消防队伍。

不断深化“消校共建”

通讯员 宗琳玲

本报讯 近日,义乌市消防救援支队在中国计量大学现代科技学院举办“消防员招录工作站”揭牌暨消防宣传进高校活动,标志着义乌市“消校合作”推进全民消防安全素质提升工程迈上新台阶。

双方共同签署了党组织结对共建协议,并为“消防员招录工作站”揭牌。双方将以党建为统领,拓展思政教育、文化建设、安全培训、人才培养等方面的合作,不断深化“消校共建”机制,实现优势互补、互利共赢。

消防救援人员随后组织开展了消防器材装备演示互动、消防知识理论宣讲等活动。